
Mechanika kontinua NMMO401, ZS 2014/2015 Př́ıklady odevzdat do 27. ř́ıjna

Jednotlivé kroky při výpočtech stručně, ale přesně od̊uvodněte. Pokud použ́ıváte nějaké tvrzeńı, nezapomeňte ověřit splněńı
předpoklad̊u.

1. Bud’ A antisymetrická matice
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taková, že A2
12 +A2

13 +A2
23 = 1, a bud’ ϕ ∈ [0,2π) libovolné č́ıslo. Ukažte, že

eϕA
= I + (sinϕ)A + (1 − cosϕ)A2.

(Vzpomeňte si na Cayley–Hamilton větu.)

2. Spočtěte Gâteaux derivace invariant̊u matice A ve směru B, to jest spočtěte
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Připomı́nám, že pro Gâteaux derivaci použ́ıváme následuj́ıćı značeńı

∂f(A)

∂A
[B] =

d

dτ
(f(A + τB))∣

τ=0
,

které je běžné v mechanice kontinua (a obecně ve fyzice).


